



REPUBLIKA E KOSOVËS
REPUBLIKA KOSOVA – REPUBLIC OF KOSOVO
KËSHILLI GJYQËSOR I KOSOVËS
SUDSKI SAVET KOSOVA - KOSOVO JUDICIAL COUNCIL

OBJAŠNJAVAJUĆI MEMO
O NACRTU PRAVILNIKU ZA OBUKU SUDIJA

1. Svrha izrade normativnog akta

Svrha ovog pravilnika je da utvrdi opšte principe poštovanja obuke za sudije. Pravilnik obuhvata sastav, dužnosti i odgovornosti Komisije za obuku, vrste obuke i stručne okrugle stolove, stalnu dobrovoljnu obuku, procedure za izbor i odobravanje stalne dobrovoljne obuke, izuzeće od obavezne stalne obuke, učešće sudija na obuke van Akademije ili van zemlje, kao i učešće sudija kao treneri u Akademiji, iz perspektive Saveta.

Ovaj pravilnik se primenjuje na sve sudije u pravosudnom sistemu, uključujući predsednike sudova/nadzorne sudije, Komisiju za obuku i druge relevantne komisije Saveta, kao i jedinice odgovorne za njegovo sprovođenje.

	<p>Prema nacrtu pravilnika, ispunjavanje propisanih obaveza je suštinski deo službene dužnosti sudija. Nepoštovanje pravila kojima su definisani uslovi, kriterijumi i procedure tretiraju se u skladu sa utvrđenim disciplinskim postupcima.</p>
2. Obrazloženje normativnog akta	<p>Svrha ovog pravilnika je sticanje profesionalizma i unapređenje znanja predsednika sudova, nadzornih sudija i sudija, kako bi rad u pravosudnom sistemu bio profesionalan i visoko etičan.</p> <p>Međutim, Pravilnik br. xx/2023 za obuku sudija donosi novinu tako što nije definisan vremenski period obavezne godišnje obuke, na osnovu iskustva sudija, u poređenju sa Pravilnikom (br. 06/2019) o izmenama i dopunama Pravilnika (br. 06/2017) koji je trenutno na snazi, kojim se određuje vreme koje sudije moraju da provedu na obaveznoj obuci na osnovu sudijskog iskustva, kao i obuka koju moraju pohađati o pitanjima profesionalne etike u trajanju od jednog (1) dana, na osnovu vremenskog perioda.</p>

	<p>Pored toga, novi nacrt pravilnika bavi se obaveznim obukama u nekim detaljnijim specifikacijama, utvrđujući razloge na osnovu kojih sudija mora da učestvuje u stalnim obaveznim obukama, kao i pripremu ovih obuka u određenim oblastima po potrebi, direktno vezanim sa konkretnim dužnostima i odgovornostima sudija.</p> <p>U pogledu rokova, Nacrtom pravilnikom definisani su kraći rokovi za podnošenje zahteva za izuzeće od učešća u obaveznoj stalnoj obuci, zamenjujući dosadašnji rok od 30 dana, kako je predviđeno važećim pravilnicima.</p> <p>Kao još jedna novina, ovim pravilnikom definisano je da se predsedavajući / potpredsedavajući, predsednici stalnih komisija i članovi Saveta sa punim radnim vremenom oslobađaju od obaveze pohađanja obavezne stalne obuke sve dok obavljaju svoju funkciju, obaveza koja nije definisana važećim pravilnicima.</p>
<p>3. Trajanje javnih konsultacija</p>	<p>Kroz proces konsultacija sa javnošću, teži se transparentnosti i pruža se mogućnost učešća javnosti i zainteresovanih strana u procesu izrade Nacrta Pravilnika br. X/2023 za obuku sudija.</p>

	<p>Savet poziva sve zainteresovane stručnjake da dostave svoje komentare ili sugestije za unapređenje nacrtu ovog pravilnika.</p> <p>Trajanje javne rasprave je petnaest (15) kalendarskih dana, odnosno do x novembra 2023. godine.</p>
4. Podaci o kontakt osobi za javne konsultacije	<p>Svi javni učesnici i zainteresovane strane mogu da daju svoje komentare i sugestije u roku određenom za javnu raspravu o ovom nacrtu administrativnog uputstva, putem elektronske pošte na ovu e-mail adresu: kgjk@rks-gov.net</p>